

До Председателя на
Научно жури на процедура за
присъждане на образователната и научна степен
„Доктор“

Становище

От Доц. д-р Георги Борисов Гърбев, дм
Началник „Клиника по ендоскопска и обща хирургия“
Първа МБАЛ София ЕАД

Относно: Процедура за придобиване на образователната и научна степен „Доктор“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, по професионално направление 7.1. „Медицина“ по научна специалност „Обща хирургия“ на докторант:

д-р Иво Петров Живков

на тема:

„ МЯСТО И РОЛЯ НА ЛАПАРОСКОПСКАТА РЕВИЗИЯ НА ЖЛЪЧНИТЕ ПЪТИЩА ПРИ ДИАГНОСТИКАТА И ЛЕЧЕНИЕТО НА БЕНИГНЕНАТА ЕКСТРАХЕПАТАЛНА ХОЛЕСТАЗА ”

Биографични данни: Д-р Иво Петров Живков е роден на 10.07.1985 г. в гр. София.
Дипломиран като лекар през 2010 г .
През 2016 г. придобива специалност по обща хирургия в Медицински университет гр.София.

Д-р Живков е член на:

Европейско Дружество по Лапароскопска Хирургия (EAES)
Европейско дружество по Хирургична Онкология (ESSO)
Българско Хирургично Дружество (БХД)
Българско Дружество по Миниинвазивна хирургия
SMIT

По време на специализацията си по хирургия, д-р Живков посещава редица курсове в страната и чужбина за повишаване на своята квалификация:

2016 – “Laparoscopic Hernia Repair Techniques” course, Нови Сад, Сърбия
- 2015- „EAES Upper GI Laparoscopic Surgery course”

Cuschieri Skills Centre, University of Dundee, UK
- 2015- “UEG Summer School”

Прага, Чехия
- 2015- “Sleeve Gastrectomy Course”

Chairman – C. Copaescu, Ponderas Hospital, Romania
- 2014 – „Laparoscopic Liver Resection Course”

Водещ – V. Sojar, Университетска болница „Лозенец”- София
- 2014 – „EAES Upper GI Laparoscopic Surgery course”

Cuschieri Skills Centre, University of Dundee, UK
- 2013 – Курс „Горна и долна ендоскопия с биопсия” I и II ниво Медицински Университет - Варна
- 2012 - Master class – Курс по Лапароскопска хирургия, Европейски център по Лапароскопска хирургия, Брюксел, Белгия
- 2011 – Основен курс по Лапароскопска Хирургия, ВМА София

Наукометрични показатели: Дисертационният труд се състои от 186 страници и е онагледен с 8 схеми, 26 таблици, 13 графики, 20 снимки и 1 приложение. Книгописът включва 198 заглавия, от които 35 на кирилица и 163 на латиница.

Докторатът е представен, приет и насочен за защита пред научно жури от Катедрения съвет на Катедра „Пропедевтика на хирургичните болести“ на Медицински университет – Плевен.

Темата на дисертационния труд е правилно подбрана и актуална, особено в последните десетилетия, когато активно се развива както ревизията на билиарния тракт, така и лапароскопския път за тези ревизии. Въпреки многото публикации по тези актуални пролеми, остават спорни, открити и дискуссионни много пунктове, което прави научния труд актуален и дисертабилен.

Целта е правилно формулирана и е логично продължение на спорните и дискуссионни моменти, анализирани в литературния обзор.

Задачите за изпълнение на поставената цел са стандартни, логични, изпълними и са естествено продължение на целта.

Собствените проучвания на докторанта обхващат клиничен материал от 697 болни, които са лекувани в Първа МБАЛ София ЕАД.

Повечето от използваните методи са стандартни и общоприети. Статистическите методи доказват достоверността на показаните резултати.

С приносен характер са методите, които определят качеството на живот на пациентите, както и тези, които обосновават финансовата ефективност на предлаганите оперативни техники. Особено внимание искам да отделя на добре описаните оперативни техники и технически прийоми, което би позволило повишаване на квалификацията на млади хирурзи в лапароскопски оперативни техники.

Получените **резултати** са добре доказани, анализирани и обсъдени в дискуссионен аспект.

Изводите са тринадесет, логично продължение на доказателствения материал и отговарят на целта на научния труд и поставените за изпълнение задачи.

Д-р Живков представя списък от 5 публикации по темата – 2 на кирилица и 3 на латиница, които са достатъчни за процедурата.

В глава 7 на дисертационния труд д-р Живков извежда 7 **приноса**, които приемам напълно.

Заключение: Запознавайки се с предоставените материали и съблюдавайки нормативните документи - Закон за развитие на

академичния състав, Правилник за приложение на Закона за развитие на академичния състав и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Медицински университет Плевен, считам че предоставения научен труд и личните и професионални качества на д-р Иво Петров Живков отговарят на необходимите условия. Убедено ще гласувам „За“ и предлагам на уважаемото жури да гласува „За“ придобиване на образователната и научна степен „Доктор“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, по професионално направление 7.1. „Медицина“ по научна специалност „Обща хирургия“ .

28 декември 2017

Гр. София

С уважение:

Доц. Георги Гърбев, дм

